В соответствии с требованиями ст. 20 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие эксплуатацию транспортных средств, должны анализировать и устранять причины дорожно-транспортных происшествий и нарушений правил дорожного движения с участием принадлежащих им транспортных средств. 

Согласно п. 19 постановления Правительства РФ от 19.09.2020 № 1502 «Об утверждении Правил учета дорожно-транспортных происшествий, об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» владельцы транспортных средств сверяют сведения о дорожно-транспортных происшествиях с участием транспортных средств, находящихся у них в эксплуатации, с информацией о дорожно-транспортных происшествиях Министерства внутренних дел Российской Федерации на официальном сайте Госавтоинспекции, входящем в состав аппаратно-программного комплекса «Официальный интернет-сайт МВД России», в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» либо посредством единой системы межведомственного электронного взаимодействия. Периодичность проведения сверок определяется ими самостоятельно, но не реже одного раза в год. 

Сведения о дорожно-транспортных происшествиях, административных правонарушениях, совершенных водителями автобусов, также могут быть получены перевозчиками через сервисы сайта «Госуслуги» (по гос. номеру и др. идентификационным данным транспортного средства).

Таким образом, юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по перевозке пассажиров автобусами, должны не реже одного раза в год проводить сверки о дорожно-транспортных происшествиях и нарушениях правил дорожного движения с участием принадлежащих им транспортных средств, анализировать и устранять причины, способствовавшие их совершению.
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